

Информация о проводимой работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и вовлечению их в кружки дополнительного образования и спортивные секции

Одной из актуальных и социально-значимых задач, стоящих перед современным обществом, является поиск путей снижения числа противоправных деяний учащихся и повышение эффективности профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

Деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних учащихся в учреждениях образования осуществляют заместители директоров по воспитательной работе, педагоги-организаторы по ДНВР, классные руководители, социальные педагоги, педагоги-психологи совместно с комиссией по делам несовершеннолетних. Регулярно проводится профилактическая работа с учащимися по следующим направлениям:

- помощь семье в проблемах, связанных с учебной деятельностью, посещением занятий;
- помощь ребенку в устранении причин, негативно влияющих на его успеваемость;
- привлечение учащихся, родителей, общественности, межведомственных структур, представителей духовенства к проведению профилактических мероприятий;
- правовое просвещение подростков;
- профилактика вредных привычек;
- индивидуальная работа с проблемными детьми.

В начале учебного года классные руководители и социально-психологическая служба школы составляют социальные паспорта учащихся, выявляют семьи, находящиеся в социально-опасном положении. Во всех учреждениях образования ведется строгий учет пропущенных уроков, работа по устранению пропусков по неуважительным причинам. Классными руководителями ведутся дневники наблюдений на каждого учащегося. Они информируют родителей об успеваемости, принимают меры по устранению недостатков.

Педагоги-организаторы по ДНВР, классные руководители посещают учащихся на дому, проводят индивидуальные беседы с родителями и детьми из неблагополучных семей. Систематически обновляется банк данных несовершеннолетних, находящихся на внутришкольном учете и учете в ПДН.

Проводятся классные часы по правовому воспитанию подрастающего поколения «Уголовная и административная ответственность

несовершеннолетних», «Преступление и наказание», «Твои права и обязанности», «Основные права человека и гражданина», «Правовые и моральные последствия правонарушений», «Конвенция о правах ребенка».

Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школе большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. Особое внимание уделяется учащимся «группы риска». С ними проводится индивидуальная работа в виде бесед, лекций. Данные учащиеся вовлекаются в общественную жизнь школы, участвуют в ходе массовых соревнований, дополнительных внеклассных мероприятиях, проводимых как в школе, так и в районе и за ее пределами.

Классные руководители проводят профилактические беседы и с родителями учащихся. Проводятся родительские собрания, лектории на тему «Особенности переходного возраста», «Воспитание без насилия», «Психологический комфорт в семье», «Роль семьи в воспитании и развитии ребенка», «Знаем ли мы наших детей?».

Активное участие в проведении вышеперечисленных мероприятий принимают инспектора подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел (ПДН), которые являются частыми гостями во всех учреждениях образования. Проводимые беседы, лекции с участием сотрудников ПДН оказывают положительное влияние на учащихся, так как им интересны доводы и факты, которые приводят в своих рассказах выступающие.

Вся проводимая работа способствует развитию культурного, духовного, социального уровня подрастающего поколения. Обучающиеся все больше включаются в общественные объединения, в активную внеклассную работу, в кружки дополнительного образования.

Главный специалист УО



М.И.Осмаева